# 26个项目签约,宁波在进博会揽下大单

"港通天下"的宁波,如何承接 进博会的溢出效益,为全市的对外 开放增砖添瓦?

昨日下午,宁波市人民政府在 上海举办了"宁波与'一带一路'国 家贸易投资对接会暨重大项目签约 仪式"。来自部分"一带一路"沿线 国家政府官员、驻华使领馆和侨领 侨商代表、进口博览会参展商代表、 宁波各级政府部门与企业代表齐聚 一堂,签约了一批制造业先进装备 采购协议和投资协议。

会上共有26个项目正式签约,

其中采购项目15个,意向采购额16.1亿美元;外资项目6个,总投资额2.82亿美元;内资项目4个,总投资额124.25亿元人民币;境外投资项目1个,总投资额2.98亿美元。

宁波联邦昌运国际贸易有限公司是全市最大的肉类进口企业之一,公司执行董事孙崇龙告诉记者,进博会期间公司签下了价值5亿美元的肉类采购订单:"今年疫情以来,国内市场对健康营养食品的需求越来越大,老百姓对美好的追求与日俱增。宁波口

岸优秀的营商环境、不断提升的 贸易便利化水平,都是我们扩大 采购的原因。"

宁波市商务局局长张延向与会代表推介了我市进口贸易营商环境,表达了与世界共建双循环发展新格局、共享宁波扩大开放红利的愿景:"宁波口岸禀赋优异,货物通达全球。全市拥有超过7000家进口实绩企业,也是长三角地区重要的消费中心城市,未来进口贸易前景广阔,商机无限。"

记者 严瑾 通讯员 马建萍

## 今年文明城市创建的成果如何?

代表委员实地走访看成效提建议



昨日上午,宁波市文明办组织了一场"代表委员看创建"活动,在实地走访的4个点位中,10位代表委员对于今年文明创建的成果发表了看法,同时也提出了一些意见和建议。

#### 要想成为"明星菜场" 可不容易

当天的第一站是江北区孙家菜市场,这个建于3年前的菜场算是"明星菜场",面积虽然不大,但产品十分丰富。进入菜场,无论是摊位上还是地面上,都没有污水、脏物,令前来买菜的市民心情大好。记者注意到,这个"明星菜场"还配备了志愿岗、自动体外除颤器(AED)、充电器、共享雨伞等,为市民提供了很大便利。

宁波市人大代表、鄞州区 白鹤街道丹顶鹤社区党委书记、居委会主任黄菊芬看过之后,给予了很不错的评价:"菜场特别干净,比我原先想象的还要好很多,设施、配套也非常齐全,可以看到,我们的文明城市创建标准在不断提高,成效也越来越明显。"



#### 窗口单位成文明养成的"课堂"

在江北区行政服务中心,代表委员们查看了窗口服务单位的文明创建情况,如今的窗口单位,为广大市民提供了方便、快捷、优质、高效的公共服务,窗口单位成了文明养成的"课堂"、文明展示的"窗口"。

浙江省政协委员、宁波市歌舞剧院有限公司总经理、民盟市委会委员严肖平说:"在这里,一个人从出生,到上学、工作,再到养老,一系列的服务

都被涵盖到了,真正做到了为民服务, 今天有幸来到现场观察民情,我也觉得很荣幸,这也正是我们作为政协委 员应该做的,将更好的建议、提案反映给有关部门,助推宁波的文明城市创建高标准常态化。"同时,严肖平也提出了文明创建工作中存在的一些不足,他认为,城乡接合部的情况算是一个短板,接下去要让农村的群众也感受到文明城市创建带来的变化。

#### 老旧小区改造后焕然一新

随后,代表委员们又来到了海曙区月湖街道太阳公寓和鄞州区白鹤街道丹凤新村,对两个老旧小区做了实地考察。

建于1995年的太阳公寓原本存在绿地裸露、路面破损、飞线密布等现象,今年借助文明城市创建的东风,通过征求居民意见,展开了一系列改造,如今太阳公寓已焕然一新。

同样的,作为"创意点亮城市角落"的样板小区,丹凤新村也得到了

现场代表委员们的一致好评。

当然,对于不足之处,也有代表委员提出了个人见解。

宁波市人大代表、中国邮政集团有限公司宁波市分公司集邮文化传媒部副经理李岚表示:"像电瓶车主戴头盔问题,我觉得还有改进的余地,还有私家车礼让斑马线的问题,往往在没有摄像头的路段,不少人就不会礼让,基本上就是这些涉及居民个人素质的问题,还有待提高。" 记者 朱琳

## 关于学院路望童路口施工期间交通管制的公告

2020年第118号

为保障学院路望童路口改造的顺利施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定于2020年11月11日22:00-次日05:00及2020年11月12日22:00-次日05:00(雨夭顺延),学院路望童路口封闭施工,施工期间禁止一切机动车在该路口通行,受限车辆请提前绕行。

请社会各界和广大群众给予理解 和支持,配合现场交通管理人员指挥, 遵照现场交通标识指示通行,确保安 全有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局 宁波市海曙区交通运输局 2020年11月7日

#### 福彩

3D第2020258期:0 2 4 七乐彩第2020112期: 04 12 15 17 19 21 27 26 15选5第2020258期:

15选5第2020258期 02 07 09 10 15

快乐8第2020010期:

04 07 10 18 21 30 32 35 36 38 42 49 53 55 63 70 74 75 78 79

#### 体彩

7星彩第20110期:6 4 5 7 5 8 2 6+1第20110期:4 5 7 0 7 9 3 20选5第20258期:05 06 08 18 20 排列5第20257期:2 5 8 4 6

### 12位名家被聘为 宁波市文艺大师

本报讯(记者 谢舒奕) 11月6日下午,第二轮宁波市文艺大师聘任仪式举行,陈振濂等12位文艺界大咖被聘为宁波市文艺大师,共同"把脉"宁波文化发展。

记者了解到,这次受聘的宁波市文艺大师,有连任的、也有新任的,有宁波本地的、也有市外省外的,都是在文化艺术界有建树、有造诣、有声望的名家,未来,他们既是宁波文化建设的高参,也是文艺甬军的导师,更是推介宁波的大使。

#### 第二轮宁波市文艺大师名单—

中国文联副主席、中国书法家协会副主席 陈振濂

中国作家协会副主席、上海市作家协会副主席 叶辛

著名书画篆刻艺术理论家 韩天衡中央音乐学院院长 俞峰

著名琵琶演奏家 吴玉霞

著名亚太地区手工艺大师、中国 工艺美术大师 高公博

> 浙江省青瓷行业协会会长 徐朝兴 著名书画篆刻家 童衍方

当代研琴与古琴演奏艺术家 王鹏 故宫博物院原院长 单霁翔

著名小提琴演奏家、教育家 俞丽拿著名导演 曹盾

## 井头山遗址 考古基坑开始回填

本报讯(记者 顾嘉懿)昨日午后,在井头山遗址协助工作的博士梅术文发出一张照片,大型工程车辆进驻井头山,往巨型基坑倒入砂石,这预示着,从2019年9月开始挖掘的余姚井头山遗址一期考古基坑现场将暂时与世人告别。

井头山遗址考古是今年取得巨大 影响的一次考古工作,为国家文物局9 月下旬公布的"考古中国"五项重要成 果之一。

梅术文告诉记者,并头山考古基坑与一般考古基坑不同,该遗址埋葬特深、又在海相沉积环境中,淤泥易坍、易流动。当时为了更好完成考古工作,并头山考古队借鉴日本考古"槽钢围护"的做法。

"虽然也希望原址保护,但是该考 古现场的特殊性非常明确,随着时间 变长,槽钢容易腐蚀变形,给现场带来 很多的不确定性。回填可以说是一种 必然。"

据了解,此次基坑回填工作将会持续一段时间。同时,并头山遗址二期考古工作已在申请中。



基坑开始回填。梅术文供图